

TD 07 - Suites et séries de fonctions

exercice 13

1) Déjà, f_n est définie sur \mathbb{R}

→ CVS de f :

Soit $x \in \mathbb{R}$,

$$\frac{f_{n+1}(x)}{f_n(x)} = \frac{\frac{x}{(n+1)^{x+1}}}{\frac{x}{n^{x+1}}} = \frac{n^{x+1}}{(n+1)^{x+1}} = \left(\frac{n}{n+1}\right)^{x+1} \rightarrow 1$$

⇒ d'Alambert ne marche pas

• si $x > 0$:

$\frac{x}{n^{x+1}}$ tg d'une série de Riemann CV

donc on a CVS de la série de fonction $\sum f_n$

• si $x = 0$:

$f_n(0) = 0$ donc la série de $f = \sum f_n$ CVS

• si $x < 0$:

$\frac{x}{n^{x+1}}$ est le tg d'une série de Riemann DV
donc $f(x)$ n'est pas définie

donc f est définie sur $[0, +\infty[$

2) Soit $(a, b) \in (]0, +\infty[)^2$
on regarde la \mathcal{C}^0 sur $[a, b]$,

Soit $x \in [a, b]$, $n \in \mathbb{N}^*$

$$\left| \frac{x}{n^{x+1}} \right| \leq \left| \frac{b}{e^{(a+1)\ln(n)}} \right| \leq \left| \frac{b}{n^{a+1}} \right|$$

$\|f_n\|_{\infty}^{[a, b]} \leq \left| \frac{b}{n^{a+1}} \right|$ par comparaison avec le tg
d'une série CV,

La série numérique $\sum_{n \geq 1} \|f_n\|_{\infty}^{[a, b]}$ converge

donc la série de $f = \sum f_n$ CVN

donc CVU

donc f est continue sur $[a, b]$ donc sur $]0, +\infty[$

→ continuité de f en 0 ?

comme $f(0) = 0$, on cherche $\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x)$

soit $x > 0 : t \mapsto \frac{x}{t^{x+1}}$ décroissante sur $[m, m+1]$

donc $\forall t \in [m, m+1], \frac{x}{(m+1)^{x+1}} \leq \frac{x}{t^{x+1}} \leq \frac{x}{m^{x+1}}$

on intègre entre m et $m+1$

donc $\frac{x}{(m+1)^{x+1}} \leq \int_m^{m+1} \frac{x}{t^{x+1}} dt \leq \frac{x}{m^{x+1}}$

donc on somme pour m allant de 1 à $+\infty$

$$\sum_{m=1}^{+\infty} \frac{x}{(m+1)^{x+1}} \leq \int_1^{+\infty} \frac{x}{t^{x+1}} dt \leq \sum_{m=1}^{+\infty} \frac{x}{m^{x+1}}$$

de plus, //

$$\sum_{m=2}^{+\infty} \frac{x}{m^{x+1}} = f(x) - x$$

$f(x)$

$$\begin{aligned} \text{de plus, } \int_1^{+\infty} \frac{x}{t^{x+1}} dt &= \left[-x \frac{t^{-(x+1)+1}}{x} \right]_1^{+\infty} \\ &= \left[-t^{-x} \right]_1^{+\infty} \\ &= 1 \end{aligned}$$

donc $1 \leq f(x) \leq x+1$

donc, par encadrement, $f(x) \xrightarrow{x \rightarrow 0^+} 1$

donc f n'est pas \mathcal{C}^0 en 0

donc f est continue sur $]0, +\infty[$

exercice 5

1) On montre, par récurrence sur $m \in \mathbb{N}$,
 $P_m : "p_m(x) \leq p_{m+1}(x) \leq \sqrt{x}"$

initialisation:

$$\text{Soit } x \in [0, 1], p_0(x) = 0 \leq \underbrace{0 + \frac{1}{2}(x - 0^2)}_{p_1(x)} \leq \sqrt{x}$$

on a, de plus $\frac{x}{2} \leq \sqrt{x}$ car $\frac{x}{2} \leq x \leq \sqrt{x}$ d'où P_0 .

hérédité: Soit $m \in \mathbb{N}$ tq P_m ,

$$\text{Alors } p_m(x) \leq p_{m+1}(x) \leq \sqrt{x}$$

$$\text{Or } m \text{ tq } p_{m+1}(x) \leq p_{m+2}(x) \leq \sqrt{x}$$

$$\text{On a } 0 \leq p_{m+1}(x) \leq \sqrt{x}$$

$$\text{donc } p_{m+1}(x)^2 \leq x$$

$$\begin{aligned} \text{donc } p_{m+2}(x) &= p_{m+1}(x) + \frac{1}{2}(x - p_{m+1}^2(x)) \\ &\geq p_{m+1}(x) \end{aligned}$$

On a des équivalences

$$\sqrt{x} \geq p_{m+2}(x)$$

$$\Leftrightarrow \sqrt{x} \geq p_{m+1}(x) + \underbrace{\frac{1}{2}(x - p_{m+1}(x)^2)}_{\geq 0}$$

$$\begin{aligned} \Leftrightarrow \sqrt{x} - p_{m+1}(x) &= \frac{1}{2}(x - p_{m+1}(x)^2) \stackrel{||}{\leq} \frac{1}{2}(\sqrt{x} - p_m) \\ &= \frac{1}{2}(\sqrt{x} - p_{m+1}(x))^2 (\sqrt{x} + p_{m+1}(x)) \end{aligned}$$

$$\Leftrightarrow p_{m+1}(x) = \sqrt{x} \stackrel{||}{\neq} \frac{1}{2}(\sqrt{x} - p_m)$$

$$\underline{\text{ou}} \quad 1 \geq \frac{1}{2}(\sqrt{x} + p_{m+1}(x))$$

$$\text{Or } (p_{m+1}(x) + \sqrt{x}) \frac{1}{2} \leq \sqrt{x} \leq 1$$

La dernière proposition est vraie

$$\text{Donc d'après } \sqrt{x} \geq p_{m+2}(x)$$

D'où l'hérédité et le résultat